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Excellence, Monsieur le Ministre de l’Administration du Territoire et de 
la Décentralisation, 
 
Son Excellence, Monsieur l’Ambassadeur du Japon, 
 
Chers Collègues du Système des Nations Unies, 
 
Mesdames et Messieurs les membres du gouvernement, 
 
Monsieur le Gouverneur de la Région de Kindia, 
 
Messieurs les Préfets des Régions de Forécariah et Kindia 
 
Populations des Régions de Forécariah et Kindia, 
 
Mesdames et Messieurs, 
 

Permettez-moi de féliciter très chaleureusement  Monsieur le Ministre  
de l’Administration du Territoire et de la Décentralisation et les 
autorités locales de Forécariah et Kindia ainsi que les populations en 
général, pour avoir pris l’heureuse initiative d’organiser la présente 
cérémonie de remise des infrastructures socio-communautaires de 
base pour les populations affectées par la guerre et les communautés 
hôtes des Préfectures de Forécariah et Kindia ». 
 

Mesdames, Messieurs, 

Le présent projet financé avec le concours du gouvernement du 

Japon, à travers le Human Security et du PNUD pour un montant global 



de 5.235.000.000 FG, est une réponse du système des Nations Unies  et 

de la Communauté Internationale aux conséquences des conflits qui 

ont éclaté en septembre 2000 dans certaines préfectures de Forécariah 

et de Kindia. 

 

Les résultats attendus du projet ont permis à la Guinée de soulager les 

personnes vulnérables affectées et déplacées, grâce à la réalisation 

des infrastructures socio-économique de base ci-après : 

- 6 écoles (4 à Forécariah et 2 à Kindia) ; 

- 8 postes de santé équipés de panneaux solaires (6 à Forécairah 

et 2 à Kindia) ; 

- 4 banques de céréales dans les districts sinistrés et Gbérika 

Mabala, Tonkoyah et Kaback ; 

- 1 centre culturel dans la CRD de Farmoriah à Forécariah ; 

- 200 ha de périmètres reboisés (100 à Kindia et 100 à Forécariah) ; 

- 59 km de pistes dont 22 km à Kindia ; 

- 30 ha de bas fonds, aménagés (15 à Kindia et 15 à Forécariah).   

 

Comme vous le savez, le PNUD et l’ensemble des Agences 

Humanitaires du Système des Nations Unies, principalement le HCR et  

l’UNICEF avaient, très tôt, réagi, en collaboration avec le 

Gouvernement guinéen, par la réalisation de quelques infrastructures 

de base. Celles-ci ont permis d’atténuer les effets de la crise sans 



cependant l’éliminer.  C’est en raison de cela, qu’après évaluation de la 

gravité des dommages causés par les attaques aux frontières, que 

notre bureau a soumis à la communauté internationale un programme 

de réhabilitation pour les zones sinistrées, dans le  cadre de l’appel 

consolidé. 

 

Le HCR a également réalisé dans 10 camps de réfugiés des postes de 

santé, des écoles, des puits améliorés et des périmètres reboisés. 

 

Dans la mise en œuvre de son cadre de coopération, l’UNICEF a 

construit 6 écoles primaires, un centre de santé à Pamelap, un centre 

NAFA, un centre d’encadrement communautaire (CEC) et le 

renforcement des capacités par la création des structures de 

coordination décentralisées (CPC). 

 

Certes, la réponse a beaucoup tardé à venir. Mais beaucoup d’efforts 

consentis à la recherche de financement pour soulager les populations 

affectées ont été au centre de nos préoccupations. Nous célébrons 

Aujourd’hui, comme j’espère nous le ferons bientôt pour la Guinée 

Forestière, l’aboutissement d’un effort collectif exercé sans cesse par 

tous les partenaires concernés. 

 



Permettez-moi, Monsieur le Ministre, de remercier le Gouvernement 

japonais pour cette assistance financière. Je voudrais, par la même 

occasion, vous rappeler que cette intervention s’intègre dans 

l’engagement général de la communauté internationale tendant à 

mettre en place dans les zones affectées par les guerres et les crises 

humanitaires des programmes permettant aux réfugiés et aux 

populations locales affectées un retour propice aux conditions 

normales de vie voire du développement. Cet engagement constitue 

l’expression la plus éloquente de la communauté internationale de 

solidarité en faveur de la Guinée. Nous tenons à souligner une 

reconnaissance des efforts inlassables et soutenus du Gouvernement 

guinéen de sauvegarder les droits d’asile des réfugiés. Nous tenons 

surtout à promouvoir les principes et droits humanitaires en tant que 

partie intégrante de l’ONU, basée sur la consolidation de la paix 

partout dans le monde et surtout dans la sous-région. 

 

Mesdames, Messieurs, 

Le projet contribue également au renforcement du climat de paix à 

travers la réhabilitation des personnes et communautés atteintes par 

les incursions armées. La stratégie adoptée a été la méthode 

participative qui a favorisé, en complémentarité avec les agences 

spécialisées, un accès aux services sociaux et la réinsertion 



économique par la préservation de la base productive et la gestion des 

ressources naturelles dans la zone du projet. 

 

 

Mesdames et Messieurs, 

Je voudrais, avant de terminer, féliciter les autorités régionales de 

Kindia et Forécariah ainsi que les populations bénéficiaires pour leur 

adhésion totale au projet et leur réaffirmer la disponibilité du Système 

des Nations Unies à toujours prendre part, de manière décisive, au 

développement de la Guinée. 

 

Je vous remercie de votre aimable attention.  

 


